



年关将至，“租友风”再度刮起，“宽慰双亲，借机旅行”是不少租友者和应租者的普遍动机。记者在各大论坛看到，与往年不同的是，女孩子租男友的帖子也多了起来。

对于“租友过年”，网友们褒贬不一，有认为这是一种欺骗父母的行为，而且还有那么多可能带来的后患。也有网友质疑：在剩男剩女横行的今天，对另一半要求甚高的单身白领们玩这种感情游戏能解决根本问题吗？ 爱周刊记者 闫静

## 租个“恋人”回家过年 忽悠父母，还是恶搞爱情？

### 画饼充饥 只想给父母一个安慰

按理说季涛不应该会为女友发愁的人。大学读的是通讯技术专业，2004年毕业后就进入南京一家通信企业。几年下来，已经是公司的部门主管了，房子、车子都有了，可还是孤单一人。

“这次再不带女友回家，这个假期就成了全家大拷问了。”季涛想到快过年了就忧心忡忡起来。每次过年一个人回家，老妈就会拿出一叠照片让他选，老爸则在一旁拿着电话本准备随时发动众亲朋提供线索和见面良机。“每天早上从睁眼开始，老妈就安排好了当天的行程。上午、下午、晚上都得‘加班’。要敢说个不字，老爸准给颜色看。”

去年大年初一，中午先是大舅、小舅、姨妈3家会审。3家亲戚都要问他对象找好没

有，什么时候能带回家。听说还没有确定都劝他“你都老大不小了，这事不能再拖了，要求不能太高，关键是人品。”晚饭时分，大伯、小叔在小姑家聚会又是轮番上阵“关心”。好不容易结束了一天的亲戚聚会，季涛心想，终于可以出去和几个高中同学轻松K歌了，没想到2个已婚的同学又来“关心”了一下。

过年对季涛来说比工作还累。“一个人过习惯了，本来过年回家应该是放松休息的时候，一下子冒出这么多人关心你，真有点吃不消。”季涛嚼出了几分黑色幽默的味道。

前不久，季涛在和同窗聚餐时，流露出了自己害怕过年的想法，好哥们见状，当场建议季涛干脆去租个女友回家过年：“说不定

季涛是今年首批80后奔三中的一员，由于平时工作忙，一直没找到合适的女友，这让远在家乡的父母很是焦心。眼看年关将至，父母又在电话那头一催再催，于是，季涛决定租个临时女友应急。

还能弄假成真促成好姻缘呢。”季涛茅塞顿开，虽然是个馊主意，但想想，租个女友回家过年，自己耳根清净不说，主要是能哄老爸老妈开心。

心意已定，季涛便四下打听怎样个租法。经过一番了解，季涛发现流程真的很简单：“从报纸找到了好几家婚介”从中选择一家，一个电话打过去，婚介了解到季涛的想法后满口答应能够提供此类服务，只要提出具体要求——年龄、身高、形象等，“就像量体裁衣，尺寸有了错不到哪里去。”在比较了几家婚介之后，季涛选择了其中一家，并交纳了费用，提出自己的详细要求。此外，婚介方表示，一周内会让季涛看到应租人选，直到看到合适的为止。

### 入戏太深 原来一切都只是交易

看到这段文字，记者联系上了王哲。去年看到别人租女友回家过年的新闻，王哲受到启发，就抱着试试看的态度在自己常去的论坛里发了租友帖子，并注明了目的地——淮安，时间为3天（每天300元）包吃包住，包往返车票，外加陪同免费淮安游。王哲在帖子结尾留下了手机号，同时还声明愿和应租者签订约束协议。

帖子一发出，便引来论坛里不少人围观。虽说联系的不少，但王哲最后真正约见的只有3人。

毕竟，是带“女友”回家，王哲也希望能“租”到一个长相、身高、气质和自己匹配的，回家也能给自己长脸。“第一个是个有艺术气质的白领，似乎她对我不满意。第二个，

是个护士，感觉个子太矮，和我般配。第三个，就是后来租回家的女孩，叫文卉。”

和文卉交谈后，王哲就赶紧买好了两张车票。按照约定，过年前一天中午，两人会合。为了不让“女友”受累，没有选择挤公交，而是直接打车到江北车站坐车回淮安。

全家人都很喜欢文卉。王哲的父亲更是亲自下厨，弄了一大桌的菜。从父母到亲戚，纷纷给“准媳妇”发了压岁钱。“我奶奶一高兴，给了300元。我爸我妈各给800元，我叔叔500元，两个姑姑也是各给300元，我妹妹还送了她一条围巾。全家都特别喜欢她。她表现得太像真女友，然后再叔叔阿姨、奶奶的，这么一叫，简直都人戏了。”

又是一年租友时，正当别人忙着在网上发帖租友的时候，王哲却在西祠论坛里发了这样一段话：“我再也不租女友回家过年了，这种游戏太刺激，也很精彩，但是却让我很受伤……”

### 真假恋人 缘分有时是弄假成真

智敏是盐城人，大学毕业之后，每次节假日回家，父母总是在耳边唠叨自己的个人问题。不仅如此，父母还四处托亲朋帮物色个好人选。起初总能找些借口给搪塞过去。可就在2008年国庆节回家时，老爸扔出了“重磅炸弹”：如果年底之前还没有合适的人选带回家，就不要在南京工作了，留在盐城相亲。

这可把智敏给难倒了，国庆离春节就几个月时间，天上也不可能掉下好男人啊！回南京后，闺蜜得知智敏的困惑，便献计：不如去网上征个男友回家。

听从了闺蜜的馊主意，次日，智敏在南京几个人气活跃的论坛上发了帖：“租临时男友一枚，包吃包住，包往返车票，租期5天，租金每天600元，额外红包之类当奖金。”

一连几天过去了，帖子跟了十几页。可一个电话没有。正当智敏有些失望之时，手机突然响了，是应租的，自称是东大的研究生，家是东北的。简单聊了几句，智敏判断此人可以见见。于是闺蜜作陪，约在新街口见面。

下午3点，离约定的时间还有20分钟，只感觉手机一阵震动。一接正是在距自己几步之外的人，一个很阳光的帅气小伙，戴着眼镜，看上去挺斯文的。他就是明辉。打了招呼之后，简单的约法三章，“不许随意牵手，不能有出格的举动，家里家外要看眼色行事。”男孩心领神会。闺蜜拿出早已准备好的相机咔嚓给明辉街拍了一张，调侃说：“你小子胆敢图谋不轨，这就是证据。”

年二十九下午回到盐城，智敏的爸爸似

乎和明辉很投缘，聊个没完，明辉还主动帮着智敏父母择菜洗碗。这样的好“女婿”让智敏父母心里那个高兴啊！“真像中了五百万似的。”年三十中午，智敏老爸一高兴，拿出自己收藏多年的茅台，和明辉喝了起来。

春节的假期很快结束了。年初六回南京的车上，智敏心里竟生起一种莫名的失落感。想到这，智敏不由自主地把脸转向身旁的明辉，而此时明辉似乎也心有灵犀将脸转了过来。目光一碰撞，智敏赶忙收回自己的目光：“我把6天的租金给你，你陪我过了这个春节，让我们全家都很开心。”没想到，明辉说了句让她很意外的话。“这钱我不要了。”“为什么呀？”“因为我希望下次你也能去我家过年，那样更开心。”明辉回答。

主持人: 闫静

处女座男  
新闻学专业

当您面对爱与不爱无法抉择时，当您对付出的爱感到愤愤不平，当您有所争议时，请带着您的疑问，让我们一起探索爱的真谛！

QQ: 732844650

邮箱: yanjing917@126.com

博客: http://blog.dsqq.cn/?115685

#### [调查]

如果你没有女(男)朋友，你会租一个回家过年吗？（调查样本100人）也许，迫于无奈，还是先随便租一个带回去应付。10% 不会，没有就是没有，租一个多别扭啊。50% 这很正常，是个好办法，可以试试。17% 不太好，家里人知道了可能会心寒。23%

#### [圈网友谈]

### 租友，其实也是一种恶搞

江南春：打着爱情的幌子回家的时候，“租友”其实是对亲情、爱情的“恶搞”。父母关心子女的婚事是希望子女今后幸福的生活，如果真是出于孝心，就不应该欺骗父母。可怜天下父母心，如果你真的出于孝心，还是不要欺骗他们了。

百灵鸟：坚决不赞成这种做法，这不管对谁来说都是一种伤害，是不负责任的做法，尤其对女孩子来说，更应慎重。

jane：应该封杀该帖，爱情是一个严肃的事情，应该建立在真实感情的基础上，最可怕的是，可能会给一些不法分子可乘之机。

珍珍：社会应该理解和宽容这种善意忽悠。“男大当婚，女大当嫁”是传统观念，做儿女的因各种原因还没有谈成朋友，为了让父母不失望，让他们过年高兴，租个男(女)友回家过年，化解危机，对父母进行善意的忽悠，这是儿女孝顺的表现。正像目前社会生活中存在不少善意谎言一样，是可以理解和宽容的，不能一味求全责备。

(欢迎登录love.dsqq.cn“食色男女”频道发表观点)

#### VIEW 观点

### 彪悍租友，隐患不少

回家过年，体验亲情，是在外漂泊的年轻人的企盼。而家中父母日思夜想，希望远方年龄渐长的子女能带回“另一半”。作为子女租个“恋人”春节带回家宽慰父母从个人角度看可以理解。从积极的方面看，或许有些人一路同行，说不定能碰撞出火花，最终成就一段好姻缘。但这种可能毕竟很小。主要还是要看缘分运气的事。

但从消极方面来看，这种以金钱为前提毕竟是一种商业交易行为，很容易带来一些纠纷和安全隐患，甚至会带来很大程度上的心理伤害。

假设了三种结局：第一，老人很接纳这位租来的男(女)友，认定女婿(媳妇)就是他(她)了！日后你怎样跟父母交代？年年过大年，不可能一年租一个吧？第二，每个人身上都带着许多信息，短短几天相处，老人不接纳她(他)，你的心里坦然了，被租的人心里好受吗？记住她(他)不是一个随便租来的物品。第三，你对她(他)印象好，产生好感了，可对方没好感，你怎么办？或者对方对你有好感，家人也认可她(他)，你不认可，怎么办？